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Zbývá jen pár dní do nejkrásnějších svátků v roce – Vánoc. Dovolte mi, abych všem našim čtenářům a 

příznivcům popřála za celou redakci Šťastné a Veselé a v novém roce hodně dobrého čtení o všem dobrém kolem 

nás. A aby toho dobrého bylo tolik, aby naši redaktoři nevěděli, o čem psát dřív.   RM 

 

Mikuláš byl opět v naší škole 
Tak nás zase, jako každý rok, navštívil Mikuláš. Stalo se tak v pátek 6.prosince. Třídy 9.A a 9.B si 

připravily hezký program, jak pro 

školu, tak i pro mateřskou školku. Pro 

školku měly připravené atrakce 

v tělocvičně. Děti tam mohly také 

nahlédnout do pekla. A za svou 

statečnost si odnesly medaile a něco 

dobrého na zub. Druhá skupina, čerti, 

andělé a  Mikuláš, se byla podívat na 

první stupeň, jak se děti učí. Čerti a 

andělé si vymysleli úkoly a různé 

soutěže pro děti. Děti měly za úkol 

hádat známé postavy z pohádek, 

skládaly puzzle a hádaly předměty 

podle hmatu, nebo si vyzkoušely svoji 

paměť.. V těchto soutěžích děti ukázaly 

svou zdatnost a šikovnost. Děti vždy 

dostaly mikulášský balíček s dobrotami. 

Když čerti odcházeli ze tříd, vždy každého 

na památku zamazali. V první třídě děti 

dostaly od Mikuláše nové slabikáře.Poté 

se všichni čerti a andělé v čele 

s Mikulášem šli podívat na druhý stupeň. 

Byl to moc vydařený den, na který bude 

jistě každý moc rád vzpomínat. 

Kateřina Bočkayová, Pavlína Hušková, Karolína Andršová 

 



 

 VÝCHOVNÝ KONCERT 
V pátek  22.11. byl 2.stupeň na koncertě skupiny  

MEMPHIS BAND . Koncert se konal v ateliéru hudební  

výchovy. Hráli  známé písničky např. Bruno Mars- Lazy 

song, nebo Michael Telo –Pego. Seznámili jsme se 

s hudebními žánry a někteří jsme se i zapojili hrou na 

africké bubny. I já sem se zapojil. A nejlegračnější asi 

bylo, když si oblékli tílka se třpytkami a představovali 

skupinu ABBA. 

Z historie skupiny 
 Skupina byla založena v roce 2005 V Hradci Králové. V 

roce  2008 vyhrála hudební  soutěž   Pro-Rock , po které 

následovalo i první místo na Karvinském Woodstocku 

v roce  2009. Po vydání videoklipu THE ONE, který se 

umístil na TOP6 prestižní  O2 STREAM MUSIC, se 

kapele otevřely dveře ke spolupráci s předním českým 

producentem Ecsonem  Waldesem . 

                                                                                                         Zdroj: Internetové stránky 

                                                                                                         Vytvořil: Patrik Berger 

 

Víkendovka berušek 
Psalo se datum 8.11. a byly 4 hodiny odpoledne. Všechny Berušky i všichni broučci se slétli do 

vestibulu naší školy na víkendové soustředění sboru. Nejdříve si pan učitel zkontroloval, jestli jsme 

opravdu všichni, a když zjistil, že ano, převlíkli jsme se a 1. hlas šel zpívat, zatímco my, hurá do 

tělocvičny. Tam jsme s paní učitelkou Hanušovou hráli hry – elektřinu a pak na čísla.  Po necelé 

hodině jsme se vyměnili = soprán odkráčel do tělocvičny a alt nacvičoval. V 6 hodin nám přivezli 

lahodnou šunkovou pizzu, a když jsme se dosyta napapinkali, zkoušeli jsme oba hlasy společně až do 

9 hodin. Po náročné zkoušce přišla na řadu hra, kterou si tradičně připravují deváťačky. Tentokrát 

jsme pro ostatní připravili stezku odvahy, která měla 10 stanovišť se strašidelným textem, který každá 

skupina četla nahlas. Ale to ještě zdaleka nebylo vše. My deváťačky jsme chodili po chodbách a 

strašili jsme ostatní. Pouštěli jsme i různé strašidelné zvuky do rozhlasu, jenže když tam pan učitel 

druhý den šel, zjistil,   že jsme zmačkli tlačítko, a tak ty zvuky pravděpodobně slyšel celý Krčín. Když 

si všichni zkusili jakou mají odvahu, byla vyhlášena večerka, abychom se na sobotu vyspali, protože 

naše soustředění pokračovalo až do sobotního večera. Ráno nás deváťačky vzbudili o něco dříve, 

abychom pomohli se snídaní. Když jsme se najedli houskami s máslem a s marmeládou a buchtami od 

některých Berušek, soprán se odebral zpívat 

a alt do výtvarného ateriéru, kde se vyráběli 

různé ozdoby z drátku. Všem se podařilo 

vyrobit opravdu krásné věci. Následovala 

výměna hlasů a pak……..no přece oběd. 

V restauraci u Trunečků jsme si dali tradiční 

řízek s kaší. Po vydatném obědě jsme se 

dívali na film, aby nám trochu slehlo, a pak 

byla závěrečná společná zkouška. Kolem 6. 

hodiny si nás vyzvedli rodiče. Myslím se, že 

tato víkendovka byla super a díky ní jsme 

udělali hodně práce na našem repertoáru.      

 

Verča Nováková z kroniky Terénních 

berušek    

 



 

Terénní berušky pomáhaly dětskému domovu 
 

Terénní berušky i letos pomáhaly dobré věci. Tentokrát zazpívaly na Adventním benefičním 

koncertu, který se uskutečnil na zámku pana Josefa Mariana Bartoně – Dobenína v Novém 

Městě nad Metují v pátek 6. prosince. Ale 

nebyly na to samy. Stejně jako v letech 

minulých vystoupily společně se smyčcovým 

orchestrem Archi con Brio a letos poprvé ještě 

s Violoncellovým kvartetem. Sál 

novoměstského zámku se nejen zaplnil do 

posledního místečka, ale další židle bylo nutné 

přidat, aby se  mohli posadit všichni účastníci 

koncertu a náležitě si ho užít. V úvodu dostaly 

slovo děti z Dětského domova v Sedloňově, 

kterým byl výtěžek koncertu věnován. A pak už 

se střídaly skladby v podání smyčců 

s písničkami Terénních berušek. 

Písničky byly jak jinak než o Vánocích. 

Vybraná částka zpříjemní Štědrý den 

dětem, které nemohu být z různých 

důvodů se svými rodinami.  

Nebyl to ale jediný vánoční koncert, 

který měl sbor v plánu. Se stejným 

programem vystoupil i v evangelickém 

kostele v Bohuslavicích a další 

vystoupení ho ještě čeká. Příznivci 

„beruškovského zpívání“ je uslyší na 

výstavě Vánoce s květinou, dále na 

Staroměstském náměstí v Praze a v neposlední řadě zazpívají i dětem z novoměstských 

mateřských škol.  

 

ŠONOVSKÉ  PEKLO 
V sobotu 30.11 se konal 3.ročník Šonovského  

pekla. Lucifera Tomáše Magnuska navštívil 

čert v podání Martina Dejdara . Mohli  jste 

obrat čerty o diamanty ve hrách a vyhrané 

diamanty jste si mohli vyměnit za ceny např. 

propisky, obyčejné tužky, nafukovací balónky 

, nebo i přesnídávku, létající talíř…. Na místě  

jste si mohli zakoupit i občerstvení, jako třeba 

banánové dobroty Máchalové Doroty. Byly 

k zakoupení i lístky do tomboly, buď jste 

nevyhráli nic, nebo např. mýdlo. Ale 

některé.lístky byly slosovatelné,losoval sám 

Martin Dejdar. Během programu hrála 

čertovská kapela a na konci byla dětská 

diskotéka. 

Připravil : Patrik Berger 



 

Příprava na Vánoce v 5.A 
Naší paní učitelky Ivany Hanušové  jsme se zeptali, co budeme vyrábět na Vánoce a na Nový 

rok 2014. Paní učitelka  

nám řekla, že budeme 

vyrábět novoroční kruh 

v podobě hodin pro 

firmu Medilab,  která  

naši práci využije na 

svoje novoročenky. 

Nikoho to moc 

nepřekvapilo, protože i 

vloni jsme pro tuto 

firmu  vyráběli návrh 

na  novoročenky. 

Myslíme, že obrázky se 

povedly. 

 

   Vánoční otázky s paní učitelkou Ivanou  Hanušovou 
OTÁZKY: 

1)Co pečete na Vánoce za cukroví? 

2)Co si přejete pod stromeček? 

3)Do jakých barev zdobíte stromeček? 

4)Jaký druh stromu si kupujete? 

5)Jakou sváteční večeři jíte? 

6)Zpíváte koledy u vánočního stromu? 

 

 

 

 

ODPOVĚDI: 

1)Vanilkové rohlíčky, linecké, ořechy, protože 

jsou nejoblíbenější u rodiny. 

2)Klid a pohodu. 

3)Nechávám na dětech a manželovi. Většinou 

je velice strakatý . 

4)Stromeček máme vždy jehličnatý. 

5)Tradiční hrachová polévka, bramborový 

salát s řízkem. 

6)Ano, ale i dříve.  

Michaela Zaketovicová  a Žaneta Kolínová 

 

Pečte s námi vánoční cukroví - MEDOVÁ SRDÍČKA 
JE POTŘEBA: 
160g hladké mouky 

50g ořechů 

60g moučkového cukru 

120g másla 

1 lžíce medu 

1 vanilku(kdo nesežene, ať nedává. Myslím, že to 

nemůže uškodit.) 

špetku  skořice 

A zdobení nechám na vás. 

 

Postup: 

Z předepsaných surovin vypracujeme hladké těsto, necháme odležet, mezitím  si začneme 

s náplní(udělejte oblíbenou nebo jakou najdete, je to na vás).Jestli nestihnete udělat tu náplň, 

nevadí, čas ještě bude. 

Odležené těsto si rozválíme na vál a vykrájíme srdíčka. Ty dáme na pečící papír a následně 

vložíme do lehce vyhřáté trouby, po upečení vyndáme , naplníme a zdobení je na vás. 

                                                                                               Vytvořila: Eliška Pálková 



 

Předbíhačky – tentokrát na téma 

Vánoce 

 pro 2. stupeň 
 

1. Vánoce jsou v křesťanské tradici 

připomenutím: 

a) narození Ježíše Krista 

b) ukřižování Ježíše Krista 

c) Nanebevzetí panny Marie 

2. České slovo Vánoce pochází 

a) ze staroněmeckého Wihnahten (Wiha lze 

překládat jako světit, Nacht je noc) 

b) ze staročeštiny a znamená Velké noce 

c) z hebrejštiny 

3. Štědrý den je posledním dnem 

Adventu. Jaký má význam? 

a) je to den, který předchází narození Ježíše 

Krista 

b) je to den, kdy se narodil Kristus 

c) je to den, kdy byl ukřižován Ježíš Kristus 

 

4. Advent začíná v období mezi 27. 

listopadem a 3. prosincem 

a) první nedělí adventní 

b) první sobotou adventní 

c) prvním pondělím adventním. 

5. Kdo uvidí zlaté prasátko? 

a) ten, kdo o Štědrém dnu mlčí 

b) ten, kdo se o Štědrém dnu postí 

c) ten, kdo byl celý Advent hodný 

 

 

VÁNOCE ČLENŮ REDAKCE 
Pokud vás zajímá, co dělají o Vánocích někteří členové naší redakce, přečtěte si, jak 

odpověděli  na moje tři otázky. 

1. Těšíš se na Vánoce, proč? 

2. Dodržujete doma nějaký vánoční zvyk, jaký? 

3. Pečete vánoční cukroví, kolik druhů, jaké 

máš nejraději? 

 

Patrik Berger 6.B 

1. Ano, těším, protože dostanu dárky. 

2. Ano, rozkrajujeme jablka. 

3. Pečeme 5 druhů a nejraději mám perníčky a 

vanilkové rohlíčky. 

 

Sára  Kylarová  7.B 

1.  Těším se, protože rodina je spolu. 

2.  Pouštíme ořechové skořápky. 

3.  Pečeme 3 druhy a nejraději mám rumové 

kuličky. 

 

Nikola Prausová  6.A 

1. Ano, protože mám ráda vánoční atmosféru. 

2. Rozkrajujeme jablko, házíme botou, pouštíme ořechové skořápky,… 

3.  Pečeme asi 10 druhů  a nejraději mám myslivcovy knoflíky. 

 

Připravila: Káťa Turková 



Předbíhačky – tentokrát na téma 

Vánoce 

  pro 1. Stupeň  
 

1. V jakém městě se narodil Ježíš? 

a) Nazaret 

b) Jeruzalém 

c) Betlém 

2. Jak se jmenovala Ježíšova matka? 
a) Máří Magdaléna 

b) Alžběta 

c) Marie 

3. Kam Ježíše jeho maminka položila, 

když se narodil? 
a) do jeslí 

b) do kolébky 

c) do inkubátoru 

 

 

4. Jak se pastýři dozvěděli, že se narodil 

Spasitel? 
a) ze snu 

b) od anděla 

c) od místního ponocného 

5. Jaké dary přinesli mudrci („tři 

králové“) právě narozenému Ježíšovi? 
a) zlato, perly, drahokamy 

b) zlato, kadidlo, myrhu 

c) plátno, velbloudy, koně 

 

Rozhovor s panem učitelem Zbyňkem Kašparem 
Určitě jste si všimli, že na naší škole je už druhý rok pan učitel Zbyněk  Kašpar. 

Proto jsem se rozhodla udělat s ním rozhovor. 

1. Líbí se vám v naší škole?? 

Jsem na škole druhým rokem a musím říci, že se mně na škole líbí. Myslím si, že jsem zapadnul mezi 

pedagogický sbor dobře a taky si myslím, že zde nejsou až tak problémoví žáci jako na jiných školách. 

2. Chtěl byste ve škole něco změnit ?? 

Učím zde krátce, ale nic bych na škole neměnil. Myslím si, že škola spolupracuje se žáky, tak i 

s rodiči na velmi dobré úrovni, což se mně líbí.  

3. Baví vás být třídním učitelem a co to pro vás znamená?? 

Jestli mě to baví, nedokáži v tuto chvíli říct, jelikož jsem třídním učitelem teprve 3 měsíce. Ale musím 

konstatovat, že se jedná o velmi zodpovědnou práci. Zodpovědná práce mě nevadí, právě naopak, 

tudíž to znamená pro mě hodně. Ale zatím si myslím, že mě to bude bavit. 

4. Jak byste charakterizoval svoji třídu?? 

Jsou zde vidět rozdíly, ale myslím si, že žáci v ní nejsou zlí ani pomlouvační. Zatím se spíše 

seznamujeme, po třech měsících je hodnocení velice těžké. V tuto chvíli bych ji charakterizoval jako 

třída, kde je sranda a že by z ní mohl být dobrý kolektiv. 

5. Studujete nebo už máte dostudováno?? A jaký obor?? 

Stále studuji. Pokračuju ve studiu stejné kombinace oboru jakou jsem studoval v bakalářském studiu, 

tudíž studuji technickou a informační výchovu a zeměpis. 

6. Jaké předměty učíte a který máte nejradši?? 

Učím spoustu předmětů a to jmenovitě – informatika, matematika, fyzika, přírodopis a má oblíbená 

výtvarná výchova.  Po pravdě - nejradši učím informatiku a fyziku. 

7. Baví vás být učitelem, nebo byste chtěl do budoucna změnit povolání?? 

Učitelem jsem krátce, ale musím říct, že toto povolání mě velice baví. Baví mě práce s dětmi, tudíž 

zatím neuvažuji do budoucna o změně povolání. 

8. A co rodina?? Prozradíte nám něco o ní?? 

Bydlím s přítelkyní v rodinném domku v okrese Rychnov nad Kněžnou (pro ty, kteří se snaží stále 

zjistit, kde přesně bydlím,  je to malá nápověda  ). Mám 5 měsíční dceru, Adélku. 

Děkuji za rozhovor. 

Habrmanová Štěpa 



 
Vydej se po stopách mudrců za svatou rodinou! Cesta je to dlouhá a spletitá - vede jen po 

vánočních a zimních obrázcích. Když všechny postupně vybarvíš, Marii, Josefa a Ježíška 

určitě najdeš. 

Habrmanová Štěpa 

Měsíčník svítivý 

Měsíčník svítivý (Mola mola) je zvláštní mořská ryba, která je dnes už 

vymřelá. Tato ryba žila jen na volných mořích mírných a tropických 

oceánu. Její stavy se však stále snižovali, nejenom kvůli dobrému masu, 

ale také kvůli své podobě. Proto je divné, proč se ještě nestala 

chráněnou. Kde bylo více ryb tam byl zakázaný přístup. Dokonce v roce 

1988 se rozběhly stovky filmů o této rybě a příspěvky šly na ochranu 

této ryby.Původně byla tato ryba velice uctívaná a zdejší domorodci si 

mysleli že jde o božího posla. Dokonce se za její nedovolené ulovení 

dávaly velice vysoké tresty. Ale ze začátkem 17. století se začali do této 

oblasti sjíždět Evropané a tato ryba už nebyla v bezpečí. 

Popis 
Průměrná váha dospělého jedince je 1000kg. Výšky může dosáhnout až 

3,2 metrů.   Měsíčníci se od ostatních ryb odlišují zploštělým kruhovitým 

tělem, které je dozadu vyklenuté a zakončené řadou přívěsků, které 

představují jakýsi druh ocasní ploutve. Hřbetní ploutev a řitní ploutev 

jsou úzké a velice vysoké. Prsní ploutve jsou okrouhlé, břišní ploutve chybějí. V malých ústech je v 

každé čelisti po páru zubů srostlých v destičku, které vytvářejí typický zobákovitý útvar. Měsíčník se 

živí hlavně živočišným planktonem a menšími druhy korýšů a rybami. 

Prausová Niki 

Zdroj: Internet 



Let’s Dance: Revolution  

Let’s Dance: Revolution je taneční film, ve kterém  se 

tancuje. Mladá tanečnice Emily přijíždí do Miami s velkým 

snem tančit na profesionální úrovni. Na jedné plážové party 

se seznámí se Seanem a protančí s ním celou noc. Sean vede 

kontroverzní pouliční taneční hnutí MOB, které se drze dere 

vpřed a tančí na nejrušnějších místech ve městě a také v 

netradičních prostorách jako jsou muzeum nebo banka. 

Občas si vyberou rušnou křižovatku. Prostě to rozbalí všude, 

kde vzbudí pořádný rozruch. Tancem provokují běžné 

kolemjdoucí a strhávají na sebe i pozornost médií. 

Tento film je zábavný  a pro příznivce tancování je naprosto 

suprový. Já osobně jsem tento film viděla a můžu říct, že se 

mi moc líbil.       Připravila: Sára Kytarová 

 

Volejbalové listopadové víkendové soustředění 
Není každý den posvícení, to říkali již naši dědové – a tak došlo i na naše soustředění. Zatímco v říjnu 

jsme se holedbali největším počtem účastníků v historii, tak o měsíc později jsme byli najednou nuceni 

přemýšlet, jestli vůbec víkendovku pro 2.stupeň zrealizujeme. Přihlásilo se totiž pouze 10 hráčů  i 

přesto, že jsme do seznamu pozvaných zahrnuli i děti z pátých tříd ZŠ. Nakonec ale převážilo naše 

volejbalové nadšení nad ekonomickými a časovými aspekty, takže hurá do tělocvičny.   

Tréninkový program se od těch minulých o mnoho nelišil, jen to byl v menším počtu hráčů více 

intenzivní. Trenéři měli více času si všímat hráčů, takže se opravovaly i drobné chyby, na které se při 

větším počtu dětí neklade takový důraz. Menší počet dětí dával ale i větší šanci na vytvoření dobré 

party, což je zvláště u kolektivních sportů velice důležité. A koneckonců celá naše filozofie vedení 

volejbalových tréninků se zakládá právě na tom, že děti nejen sportují, ale vytvářejí si mezi sebou a 

trenéry i kladné vazby. Pevně věříme, že až jednou mezi nimi zmizí volejbalové pojítko, že právě tyto 

vazby a hodnoty přetrvají. 

 

 něco pro zasmání  
 

Na Vánoce křičí malý Filípek přes celý byt 

na maminku u sporáku: „Mamí, mamí, 

stromeček hoří!”  

„Říká se, svítí, a ne hoří,” poučí ho matka.  

Chlapeček za chvíli zase začne křičet: 

„Mamí, mamí, záclony už také svítí!” 

 

Jožka se modlí před Vánocemi a na konci 

modlitby zakřičí: „Ježíšku, dones mi 

kolo!” 

„Ježíšek není hluchý,” domlouvá mu 

sestra. 

„Ale babička ano.” 

 „Mami, můžu mít na Vánoce psa?” 

„Na to zapomeň! Budeš mít kapra jako 

ostatní.” 

 

„Pane šéf, můžete mi dát zítra volno?” ptá 

se v práci pan Urbánek. „Manželka chce, 

abych jí pomohl s vánočním úklidem.”  

„Z takového důvodu vám přece nebudu 

dávat volno!” rezolutně to odmítne ředitel.  

„Děkuji,” oddechne si zaměstnanec. 

„Věděl jsem, že je na vás spolehnutí.” 
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